

中国跳水队第19次征战世锦赛收获16枚奖牌

本报特派记者 李东烨

2025年新加坡世界泳联世锦赛是中国跳水队第19次征战世锦赛，共收获9金3银4铜16枚奖牌，位列单项奖牌榜首位。本届世锦赛，中国跳水队派出一套新老结合的阵容，14名参赛运动员中有不少“新面孔”，双人项目也呈现新的“排列组合”。女子跳台、跳板项目分别由陈芋汐和陈艺文领衔；男子跳板项目则有老将曹缘、王宗源压阵，跳台项目则全部由新人担当。

奥运冠军陈芋汐联手陈佳征战女子3米板以及女子双人3米板两个项目，二人收获了双人3米板的金牌，同时陈芋汐再次登上3米板最高领奖台，陈佳收获3米板银牌。在男子双人3米板中，王宗源/郑九源为中国队收获一枚金牌。

女子双人10米台，奥运冠军陈芋汐携手掌敏洁为中国队再争一金。女子10米台决赛中，陈芋汐以430.50分获得金牌，这是陈芋汐第四次在世锦赛上获得该项目冠军，小将谢佩玲收获铜牌。男子双人10米台，程子龙/朱子峰以总分429.63分获得金牌。

中国跳水队在奥运项目男子3米板和男子10米台上失守。男子3米板派出了曹缘、王宗源两位老将压阵，但二人在决赛中双双出现失误，最终收获亚军和季军，冠军被墨西哥选手奥尔韦拉收入囊中，中国跳水队在世锦赛男子3米板的十连冠遭到终结。男子10米台，朱子峰和赵仁杰是两位小将，朱子峰虽然不是第一次参加世锦赛，但却是第一次站上世锦赛男子10米台的赛场，最终二人分获第四、五名，无缘领奖台，这也是中国队自1982年以来首次

无缘世锦赛该项目领奖台。

此外，在非奥项目中，陈艺文/陈芋汐/程子龙/曹缘为中国队夺得混合团体金牌，朱勇鑫/谢佩玲的新组合登上混合双人10米台最高领奖台。郑九源

在男子1米板中夺冠，严思宇收获铜牌。李亚杰在女子1米板中收获银牌，她和程子龙在混双3米板中收获铜牌。

(新加坡8月3日电)



陈芋汐(左)/掌敏洁在比赛中。 新华社记者 雷圆摄

国家女篮、国家U19男女篮参赛总结会在京召开

黄江惟

为进一步深化国家队一体化建设，推动中国篮球高质量发展，中国篮球协会日前在北京体育大学中国篮球运动学院组织召开了国家女篮、国家U19男女篮参赛总结会。此次会议旨在全面梳理近期队伍在训练、比赛和队伍建设等方面的成绩与不足，系统总结经验教训，为后续的备战规划、梯队建设及完善一体化管理体系奠定坚实基础。

中国女篮领队柴文胜介绍了中国女篮备战参赛此次亚洲杯的总体情况。他表示：“国家女篮虽然在亚洲杯半决赛中遗憾输给日本队，但在新周期，国家女篮紧密围绕训练、教育、管理三大‘法宝’，抓好队伍管理、思想作风建设和业务学习，通过3个多月的集训，国家女篮已经初步建成了一支思想统一、团结协作、作风优良、顽强拼

搏、积极奉献的队伍，‘比、学、赶、帮、超’的氛围初步形成。同时，国家女篮把党建工作要求贯彻到日常训练和比赛中，积极发挥党员的先锋模范作用，队伍的凝聚力和战斗力得到了进一步的加强。”

中国女篮主教练宫鲁鸣对中国女篮此次亚洲杯上的表现进行了总结。他认为，本届亚洲杯上，新一届中国女篮的战斗作风得到显著提升，队员们敢打敢拼、积极主动、全员出战的劲头令人印象深刻，年轻队员亦有亮眼表现，展现出队伍的进步与潜力。不过，赛事也暴露了队伍诸多不足，对亚洲篮球发展趋势研究不够深入，与世界强队的差距仍需正视；年轻队员在经验、技术稳定性及心理承受能力上与老队员存在差距，成长尚需时日；团队协作水平仍有提升空间。针对上述情况，宫鲁鸣表示已明确下一阶段中国女篮的五项工作计

划。一是进行队伍调整与人员补充；二是强化针对性训练，聚焦执行力、战术配合及对抗训练，尤其是三对三、四对四训练，同时深化对亚洲篮球趋势的研究，借鉴先进理念；三是增加高水平赛事历练，积极参加国际赛事，积累经验并探索应对策略；四是加强团队建设，通过爱国主义、集体主义教育增强凝聚力，促进各工作组协同；五是完善后勤保障，强化医疗康复与营养支持。

U19男、女篮主教练曲绍斌和王桂芝分别对U19男、女篮在世界杯上的表现进行总结。曲绍斌表示，通过此次U19男篮世界杯发现，需进一步强化青少年球员心理建设与价值观培养，引导其树立大局观和集体意识，避免过度关注个人利益；攻防体系方面，要完善防守体系、强化基础训练，青训应明确各年龄段重点，提升基层教练水平，让青少年早参与职

业赛事，多参与国际历练。王桂芝谈道，U19女篮队员们经过7场世界杯高质量的比赛后，得到了全方位的提升和锻炼，但与世界顶尖队伍相比，对技战术的理解及实战中阅读比赛的能力较为薄弱。为此，她提出多个改进方向：需强化高质量训练与比赛的结合，避免赛练脱节；组建20人左右的青训精英队伍，重视选材并建立长期系统的青训体系；选拔品优、业务强且热爱篮球的年轻教练；强化整体技战术意识；加强对球员阅读防守和比赛能力及心理抗压能力的培养等。

中国篮球协会负责人表示，通过此次会议，各方要进一步统一思想、凝聚共识，深入找准、找实备战与参赛中出现的问题，坚持以问题为导向，进一步增强责任感、使命感与紧迫感；遇到问题要迎难而上，积极推动调整与改变。

足球行业协同发力 共筑文明观赛新生态

本报记者 马艺欧

“欢迎北京远征军球迷和全国各地的球迷朋友们！”日前进行的中超联赛成都蓉城与北京国安的比赛中，上演了一幕和谐场景，成都凤凰山足球场现场DJ带领主队球迷，向远道而来的客队球迷送上热情问候。不仅如此，双方球迷们更是齐声唱响《北京 北京》。

“场上是对手，场下是朋友。”即便这场较量是剑拔弩张的争冠大战，现场41000余名球迷还是让这句话化作真切可感的现实。

类似的场景在中超赛场并不鲜见，上海体育场、大连梭鱼湾足球场、杭州黄龙体育中心体育场……一次次跨越城市的友好互动，已成为中超赛场不可或缺的仪式，让足球成为城市间“双向奔赴”的桥梁、传递正能量的鲜活纽带。

本赛季中超联赛的火热有目共睹。前18轮比赛累计吸引超358万人次现场观赛，场均24871人次的数据较去年增幅近28%。中超的火热景象固然令人欣喜，但喧嚣背后，个别极端球迷的不理智行为，也提醒着守护赛场纯粹的重要性。这份守护不仅需要球迷的赤诚热爱筑牢根基，更需要足球行业以专业和责任来保驾护航。

近期，中国足球职业联赛联合会（以下简称“中足联”）发布声明，呼吁全体足球从业者与广大球迷共同捍卫足球运动的纯粹，坚决清除玷污足球文化的毒瘤，理性对待胜负，以足球之名传递正能量。

50余家职业俱乐部迅速响应中足联倡议，武汉三镇足球俱乐部联合武汉市相关部门及球迷协会，专门召开了文明观赛球迷工作会。云南玉昆足

球俱乐部由队长在赛前现场呼吁球迷文明观赛。成都蓉城发布文明观赛口号征集活动。上海申花联合各球迷协会发布联合倡议，用实际行动净化赛场环境，抵制一切球场内外的暴力行为。天津津门虎与青岛西海岸两家足球俱乐部也联合发声，共同倡导赛场文明……各方的协同发力，正为中超赛场文明提供坚实保障。

7月23日晚，一名申花球迷赛后散场时突然晕倒，失去意识和心跳。危急时刻，医生夫妇王伟和李苏清第一时间实施心肺复苏和人工呼吸，上海体育场工作人员和安保迅速送来自动体外除颤器（AED）。在众多热心球迷的协助下，患者得到了宝贵的抢救时间，在送往医院经过紧急手术后转危为安。事后，上海申花足球俱乐部特别邀请了这对球迷夫妇和家人到访训练基地，主教练斯卢茨基为他们送上签名球衣，全队用热烈掌声致以崇高敬意。

在同样拥有深厚足球底蕴的大连，专属客队球迷的礼遇专车已成为每个主场比赛的“标配”。

不仅是中超联赛，在中甲赛场定南赣联与陕西联合的比赛前，定南球迷齐声欢迎远道而来的客队球迷，用最响亮的声音表达着定南的热情好客，传递着这座城市的温度。

足球本应如此，它从来不止于胜负之间，更是一种精神传承、一种文化积淀、一种生活方式的鲜活表达。文明观赛正是这种精神的生动注脚，是这种文化的深刻内涵，也是这种生活方式的应有之义。携手同行，让中国足球职业联赛在理性与热爱中更加闪耀，成为传递正能量的窗口，创造文明观赛的新生态，是我们共同的期待。

本报讯 8月3日，2025赛季中超联赛结束第18轮全部争夺，随着北京国安主场2比2战平天津津门虎，中超争冠大战愈发扑朔迷离。

仅仅两轮比赛，北京国安就从赛季不败变为两连败，第18轮主场对阵天津津门虎如果再输球，球队将进入前所未有的低谷。然而天津津门虎能够在积分榜前列前六证明了其实力，上轮刚刚输球，也急需一场胜利鼓舞士气。

本场比赛，天津津门虎两次取得领先，进球的都是基莱斯，他也一度在射手榜上领跑。北京国安则依靠达万和法比奥的两个头球追平比分，法比奥也以13个进球重新回到射手榜首位。不过这样的结果显然不会让这位安哥拉射手太过喜悦，毕竟北京国安没有拿到3分，错失了迫近与“领头羊”上海申花差距的良机。三轮不胜后，北京国安落后于上海海港和成都蓉城两个对手。

前一天的比赛中，上海申花在客场与云南玉昆战成4比4，上海海港则在客场以4比2战胜梅州客家，成都蓉城在主场以2比1击败山东泰山。本轮比赛过后，上海申花以45分继续领跑，随后是积41分的上海海港、积40分的成都蓉城和积39分的北京国安。

中超半程比赛结束后，争冠格局一度是申花与国安的对决，如今的情况则有些混战的味道。因此下轮比赛上海申花与上海海港的“德比大战”更加充满看点。

本轮其他比赛中，青岛西海岸在主场以2比1战胜河南队，大连英博以2比0力克来访的青岛海牛，武汉三镇在主场与长春亚泰战成0比0，浙江队在客场以4比2逆转战胜深圳新鹏鹏。

(马艺欧)

国安申花纷纷遇阻 中超争冠扑朔迷离

中国排协开展抵制“饭圈”乱象和畸形“饭圈文化”教育活动

本报记者 苏 畅

蔽掉。在巴黎奥运会后，王梦洁主动解散了粉丝群，希望喜欢她的人更加关注她在赛场上奋勇拼搏追逐梦想的样子，“运动员不是供人追捧或攻击的偶像，我们首先是运动员，是为了胜利拼尽全力的竞技者。我们会有状态好的时候，也会有失误的时候；会有开心的时候，也会有难过的时候。我们需要的不是盲目追捧，也不是恶意攻击，而是一份理性的尊重。”

中国女排为国争光的重要任务现在落在了新一代运动员的肩上，16至17岁的小队员们在老队员的带领下，在世界舞台上展现着奋斗青春最美的样子。正如王梦洁所说，“女排精神的传承就是把那些朴素的道理一代代传下去：告诉你拼搏的意义，告诉你团结的珍贵，告诉你永不言败不是赢了才叫胜利，是拼到最后一刻就值得骄傲。”

大家纷纷表示，年轻潜力无限、可能无限，但也需要通过每一天踏实的训练把潜力变为自己的能力，戒骄戒躁，始终如一。洛杉矶奥运会是大家追梦的开始，希望可以踏踏实实、兢兢业业、团结一心地走好我们这一代人的体育长征路。

中国澳门羽毛球公开赛收官

陈雨菲斩获赛季第五冠

本报讯 7月29日至8月3日，世界羽联世界巡回赛超级300赛事——2025年中国澳门羽毛球公开赛在澳门东亚运动会体育馆上演激烈争夺。在3日进行的女单决赛中，头号种子陈雨菲2比0击败丹麦好手莱恩，斩获赛季第五冠。

在经历了日本公开赛和中国公开赛连续两站高级别比赛后，国羽本站比赛大部分主力缺阵，派出了陈雨菲领衔的一众国羽新生代球员出战。年轻选手在比赛经验、技战术发挥和临场应变上还不稳定，各单项晋级四强的国羽选手只有陈雨菲一人。

陈雨菲两局击败中国台北选手林湘缇进入女单决赛。陈雨菲决赛的对手是以进攻犀利为特长的丹麦选手莱恩。此前，陈雨菲对阵莱恩保持全胜。本场比赛，莱恩的大力进攻也有得分，但失误率较高，陈雨菲通过拉吊和线路的控制，让对手

(周圆)

的进攻很难有好的出手时机，整场比赛的节奏都掌控在她的手中。陈雨菲以两个21比17战胜对手，获得冠军。“我赛前的目标就是冲击冠军，在场上更多地释放自己，找到更好的比赛感觉。”夺冠后陈雨菲表示，相比日本公开赛和中国公开赛，这一站比赛自己的状态要更积极一些。对于本站比赛的结果陈雨菲是满意的，不过从过程来看，她认为达成了自己70%的目标，“过程中还是会出问题，不过也很开心自己能够在场上及时解决。”

这是陈雨菲本赛季收获的第五个冠军，此前她已在瑞士羽毛球公开赛、亚洲羽毛球锦标赛、泰国羽毛球公开赛以及新加坡羽毛球公开赛中折桂。

在经历了日本公开赛和中国公开赛连续两站高级别比赛后，国羽本站比赛大部分主力缺阵，派出了陈雨菲领衔的一众国羽新生代球员出战。年轻选手在比赛经验、技战术发挥和临场应变上还不稳定，各单项晋级四强的国羽选手只有陈雨菲一人。

陈雨菲两局击败中国台北选手林湘缇进入女单决赛。陈雨菲决赛的对手是以进攻犀利为特长的丹麦选手莱恩。此前，陈雨菲对阵莱恩保持全胜。本场比赛，莱恩的大力进攻也有得分，但失误率较高，陈雨菲通过拉吊和线路的控制，让对手

全国田径锦标赛激战正酣

严子怡刷新女子标枪世界青年纪录

本报讯 8月3日，2025赛季全国田径锦标赛今天继续在浙江衢州体育中心进行。在女子标枪决赛中，浙江小将严子怡凭借第五投65.89米的成绩夺冠，并刷新女子标枪世界青年纪录。

2008年出生于浙江宁波的严子怡在2023年U15世界中学生运动会田径选拔赛中崭露头角。2024年，她在全国田径大奖赛第二站女子标枪项目决赛中夺冠并打破世界青年纪录。2025年3月，在全国田径投掷项群赛第一站女子标枪比赛中，严子怡以64.83米的成绩刷新自己保持的世界青年纪录。本场比赛中，严子怡排在第七位出场，

前三次试投均没有突破60米，而且还在第三次试投后右脚扭伤，严子怡坚持带伤作战，以第五次试投65.89米的成绩夺冠并再次刷新自己保持的世界青年纪录。严子怡表示：“第四次试投感觉还不错，就继续坚持，才有了这个成绩。”

在男子100米决赛中，广西选手邓信锐凭借10秒06的成绩夺冠，广东选手梁小静夺得女子100米冠军。老将河北选手巩立姣获得女子铅球冠军。

在前一日的比赛中，来自山东的19岁小将张家乐以77.24米的成绩夺得女子链球冠军，并刷新自己保持的世界青年纪录。(张斌)

中国青少年竞速小轮车联赛赤峰结束

本报讯 2025年中国青少年竞速小轮车联赛8月3日在内蒙古赤峰市敖汉旗小轮车国际赛场结束，吸引了近百名7岁至16岁的车手参赛。

此次赛事设个人计时赛和竞速赛等项目。相比于个人计时赛，竞速赛更加精彩。从预赛开始，车手们便展现出极佳的状态。其中男

子15—16岁组决赛备受关注，作为青少年赛中年龄最大的分组，竞争激烈。此外，组委会还设置了儿童越野跑体验活动，吸引了500组亲子家庭参赛。

本次赛事由中国自行车运动协会主办，敖汉旗人民政府承办。

(弓学文)